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Úvod 
Naše práce popisuje výpravu paseckého oddílu Rebelové. Výprava je koncipována pro starší 

skauty a rovery. Předpokládaný počet účastníků byl asi 8 členů oddílu. Na výpravě jsme se snažili 

oprášit znalosti účastníků v historii a základech skautingu a zároveň upevnit vztahy členů nově 

vznikajícího oddílu Rebelové. Výprava proběhla 15.-16.. října v lesácké chatě Slovák.   

Náš nově vznikající oddíl má aktuálně 9 dětí a 8 dospělých. Je rozdělen do dvou družin: 

Lampičky (5 světlušek) a skautky (zatím bez jména, 4 skautky). Jedná se převážně o dívčí oddíl. 

          Vzhledem k tomu, že jsme nový oddíl v malé vesnici, je pro nás tento rok kritický, kvůli 

malému počátečnímu zájmu dětí. Jsme oddíl bez křesťanského založení, tudíž se náš duchovní 

program zaměřuje na rozvíjení osobnosti a vztahu k přírodě. 

Cíle výpravy 
1. Seznámení účastníků s historií skautingu (tedy se zakladateli) 

S-seznámení se zakladateli skautingu (Baden-Powell, Seton a Svojsík) a okolnostmi vzniku organizace 

M-závěrečná  

A-vzhledem k symbolickému rámci ano 

R-myslíme, že je to reálné 

T-do konce výpravy 

2. Stmelení kolektivu a dynamika družiny 

S-účastníci se mezi sebou lépe poznají a budou schopni najít si společné téma k hovoru, zvlášť nám 

jde o projevení se zamlklejších členů 

M-závěrečná 

A-ano bude to pro ně atraktivní, s přihlédnutím na složení oddílu bude spíše problém je umlčet 

R- jsou komunikativní, je to více než reálné 

T-do konce výpravy 

Prostředky 

Prostředky k cíli 1 

 Hry: Tanky a Scouti 

 Velký duch 

 Výroba turbánku 

 Skautské desatero 

 Scénky: Zrod skautingu 

 Zrod woodcraftu 

 Svojsík v Anglii 

 Vytvoření turbánku 

 Děti si vymýšlí své tematické scénky 
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Hry a aktivity jsou navrženy tak, abychom dětem ukázali důležité chvíle v dějinách skautingu. 

Jejich cílem je přiblížit dětem hlavní organizace, ze kterých se vyvinul český skauting. 

Prostředky k cíli 2 

Hry jsou vytvořeny tak, aby jednotliví účastníci museli mezi sebou komunikovat. U 

předvádění jejich vlastní scénky se navíc zbaví ostychu. Namotivujeme je  také slavnostním předáním 

vlajky u večerního ohně.  

Místo výpravy 
Pro tuto výpravu jsme zvolili malý lesní srub v lesích nad obcí Mutkov. Na tomto srubu již 

většina účastníků byla na jiné výpravě. Za tento srub nic neplatíme, protože patří lesníkům, se 

kterými vůdkyně našeho oddílu spolupracuje, a oni nám ho nabídli zcela zdarma. V okolí srubu se 

bohužel nenachází žádný zdroj pitné vody, proto budeme muset všechnu dovézt v barelu a v pet 

lahvích. Také se zde nenachází žádná památka nebo přírodní zajímavost, která by stála za navštívení.    

Harmonogram  
Sobota    

7:10  -> sraz na autobusové zastávce 

9:38-10:40 -> příjezd do Mutkova - pochod na srub, ubytování 

 10:40-10:45 -> Tanky a Scouti 

 10:45-10:55 -> scénka - zrod Skautingu + zrod Woodcraftu 

 10:55-11:30 ->Tiší indiáni+stopování  

 11:30-12:00 -> příprava obědu, oběd 

 12:00-12:40 -> polední klid 

 12:40-13:25 -> výroba turbánku 

 13:25-13:40 -> fixovaná 

 13:40-13:45 -> scénka - Svojsík v Anglii 

 13:45-15:00 ->svačina - pečení buchty na ohni , Hra -> skautské desatero 

 15:00-15:30 -> hra s turbánkem 

 15:30-16:30 -> příprava táboráku 

 16:30-17:30 -> duchovní program Velký duch 

 17:30-18:30 -> vymyšlení a nacvičení scénky ( dětmi ) 

 18:30-19:00 -> večeře 

 19:00-19:15 -> večerní volno 

 19:15-21:40 ->Táborák (předání oddílové vlajky vůdkyni, předání šátků, scénky 

 21:40-22:00 -> hygiena, večerka 

 

 

 

 

 

 



5 
 

Neděle 

7:30  -> budíček 

 7:30-7:45 -> rozcvička 

 7:45-8:30 -> snídaně hygiena 

 8:30-9:30 -> balení 

 9:30-10:00 -> fitka 

10:00-10:20 -> zpětná vazba 

10:20-12:40 -> cesta domů 

Popis vybraných bodů programu  

Tanky a scouti 

Děti se rozdělí na 2 týmy. Každý tým dostane gumičky a krabičky od zápalek. Cílem je 

gumičkou střílet po tancích (krabičkách od sirek) druhého týmu a zničit co nejvíce tanků. Týmy a 

jednotliví hráči se ve střílení střídají. Tanky (krabičky) jsou postaveny nastojato. 

Stopování 

Vedoucí představuje jelena, kterého ostatní stopují. Jelen za sebou zanechává stopy v 

podobně fazolí (hrachu, čočky…). Různě mění směr chůze a po určité době (10min) se na konci stop 

schová. Ostatní se vydají za ním po stopách z fazolí a snaží se ho vystopovat. Aby měl vedoucí 

náskok, před hrou se ještě zahraje krátká hra “Tiší indiáni” popsaná v přehledu her níže.  

Hra skautské desatero 

V lese jsou na vytyčeném území na stromech připnuty očíslované lístečky. Lístečků je celkem 

dvacet. Na deseti z nich jsou napsány skauské zákony v angličtině (s českým překladem) a na druhých 

deseti jsou zákony opisem popsány. Účastníci jsou rozděleni do dvou družstev. Družstva musí listečky 

hledat a zapamatovávat si, co je na nich napsáno. Na určeném místě si pak vše zapisují a snaží se 

přiřadit vždy správný zákon k jeho opisu. Vyhrává družstvo, které má rychleji a správně spárované 

zákony a opisy. 

Hra s turbánkem 

Účastníci se rozdělí na dvě družstva. Jedno se stává pašeráky a druzí stáží hranice. Pašeráci 

se snaží přes vytyčené území propašovat svůj turbánek, tak že si ho ukryjí někde na těle (nesmí se 

schovat za spodní prádlo apod.). Pokud pašeráka chytne stráž, pašerák zastaví a začně hlasitě 

pomalu počítat do pěti. Mezitím ho stráž prohledává, pokud stráž do stanovených pěti sekund nic 

nenajde, pašerák pokračuje dál na předem určené místo, kde si zaznačí bod. Pak se vrací na startovní 

pozici, a vše se opakuje. Pokud stráž turbánek najde, musí se pašerák vrátit zpět na startovní pozici a 

zkusit to znovu. 

Velký duch 

Jedná se o duchovní program sestávající ze čtyř zastavení se čtyřmi úkoly na motivy 

woodcraftu a Velkého ducha. Účastníci si jednotlivě projdou zastavení, kde naleznou krátké texty o 

daném světle a jednoduché úkoly  
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Jednotlivé úkoly: 

1. Světlo síly-Ukaž svou sílu tak, že se udržíš 10 sekund na stromě/uzvedneš velký kámen atd. 

2. Světlo krásy-Najdi v okolí přírodní materiál, kterým se zkrášlíš. 

3. Světlo pravdy-Zamysli se nad tím, co jak jsi někomu z přítomných mohl ublížit, jak naopak on 

tobě pomohl. Buď upřímný a omluv se mu/poděkuj mu za to. 

4. Světlo lásky- Najdi si v okolí strom a pořádně ho obejmi. 

Nakonec se všichni zamyslí, které čtyři vlastnosti z uvedených jsou pro ně nejdůležitější a označí je na 

připraveném nákresu. 

Scénky-symbolický rámec 

Scénky, jsou vytvořeny rámcově, zakladají se na faktech, ale není jisté, zda to tak opravdu bylo. 

Zrod Woodcraftu a Scoutingu 

 Předmluva: Zakladatelem Woodcraftu byl Ernest Thompson Seton, narozen 14. srpna roku 

1860 ve Skotsku. Už od mala tíhl k přírodě než k čemukoli jinému. Byl malířem spisovatelem, lovcem 

vlků a přírodovědcem. Když byl na studiích v Londýně, tak měl takovou žízeň po vědění o přírodě až 

nakonec onemocněl. Tehdy se v něm zrodila první myšlenka o Woodcraftu. Postupně v něm roste 

touha ukojit žízeň ostatních až v roce 1901…. 

 

Seton: ”mumlání” Ale vždyť i ostatní chtějí poznat přírodu a její zákonitosti. 

Powell: A kdo? 

Seton: No ostatní lidé přece. 

Powell: To máš pravdu, moji kluci z armády se mě různě ptají jestli si někam jen tak 

  nevyrazíme pod stany, nebo celtu do přírody. 

Seton: A o tom právě mluvím. Vždyť příroda je krásná a je na ní pořád co objevovat. 

Powell: Ale také je v ní spousta chaosu a málo řádu. 

Seton: To je to krásné! 

Powell: Když myslíš… 

 (Chvilka ticha) 

Seton: A právě jsem se rozhodl! Vytvořím organizaci pro poznávání přírody! 

Powell: Vážně? A jak to chceš, prosím tě, udělat? 

Seton: Budu o tom psát v časopise Ladies Home Journal, který bude jak mě a mé členy  

 podporovat. 

Powell: A jak se budete jmenovat? 

Seton: No, co  je v přírodě nejčastější? Dřevo. Takže to bude Wood a budeme tam i z něj  

 něco tvořit takže Craft. A mám to nazveme se hnutí Woodcraft. 

 

 Poznámka: A jak řekl, tak i udělal. Nejen to, že psal do onoho časopisu jak podpořit 

Woodcraft, ale začal v něm i vydávat příběh Dva Divoši, který později vyšel v knižní podobě. 

Díky tomu vzniklo, v roce 1902, na 60 indiánských Woodcraft osad. 

Sir Robert Baden Powell byl tímto velice nadšen a o 6 let později.... 

 

Powell: Buď zdráv Setone 

Seton: Ty také starý příteli 

Powell: Tak jsem nad tím uvažoval….. 

Seton: Nad čím? 
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Powel: Nad tou myšlenkou...myšlenkou Woodcraftu. 

Seton: A? 

Powell: No chlapci v Londýně si mohou hrát tak maximálně v parku…. 

Seton: A co tím chceš říct? 

Powell: Napadlo mě, že bych bych mohl založit Scouting. 

Seton: Scouting? Jako zvědové? 

Powell: No ano. Zvědové se musí pohybovat v přírodě a zároveň mají i určitý řád. Tak jsem  

 se rozhodl jet s 20-ti chlapci na tábor na ostrov Brownsea. 

 

 Poznámka: Nejen že Baden Powell tábor uskutečnil, ale byl i nadšen a sepsal knihu Scouting 

For Boys, kde nabízel a popisoval možnosti Scoutingu. V roce 1909 svolal celonárodní setkání, aby 

zjistil jaký to mělo ohlas. Shromáždilo se na 10 000 chlapců a k jeho překvapení i několik dívek. Rok 

na to bylo dívek už 6 000. 

Svojsík v Anglii 

Předmluva: V roce 1909 se o Skautingu začalo prosléchat i v Česku, kde se o něm dozvědel 

Antonín Benjamín Svojsík. Nápad se mu zalíbil a roku 1911 se vypravil do Anglie, aby skauty viděl na 

vlastní oči a něco se o nich dozvěděl….. 

 

Svojsík: Dobrý den, prosím vás neviděli jste tady někdy Scouty? 

Angličan: Ne neviděl. Kdo to je? 

Svojsík: Jedna taková  výchovná organizace… 

A šel dál, ptal se kde se dalo, až měl jednou  štěstí 

Svojsík: Dobrý den, prosím vás neviděli jste tady někdy někdy Scouty? 

Angličan: Ano, pane. Zrovna tady mají tábor. 

Svojsík: Děkuji, mockrát děkuji. 

 

 Poznámka: Došel do tábora Scoutů a byl unešen z toho co uviděl. Z Anglie si odvezl Scouting 

for Boys, v Čechách ji začal překládat a sepisovat Základy Junáctví. První tábor uskutečnil v červenci 

roku 1912 nedaleko hradu Lipnice. Brzy se ke Skautingu v Česku přidaly i dívky a v roce 1915 byl první 

dívčí tábor v Živohošti. 

Scénky-vymýšlené dětmi  

Účastníci, rozděleni do dvou skupin, vytvoří scénku na dané téma, které se týká historie 

skautingu. Možná témata: Jak asi vznikl turbánek nebo reakce lidí na první družinu skautek u nás  

Zpětná vazba 

Z počátku uděláme kroužek okolo zapíchnutého kůlu a postavíme se podle toho, jak se komu 

výprava líbila (těm co se nelíbila tak jdou dále od kůlu těm, co se líbila, jdou blíže ke kůlu). Následně 

popořadě řeknou 2 konkrétní věci - jednu co bylo super, druhou co bylo strašné a popíší proč 

(alternace debaty). 
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Táborák 

Připravíme si táborák typ Pagoda. K němu od chaty vytvoříme cestičku ze svíček, které 

zapálíme, aby se účastníci neztratily (nemohou používat baterky). Postavíme se okolo 

ohniště a já pronesu slavnostní řeč o přijetí nového člena mezi skauty, předám mu šátek a 

turbánek a přivítám ho mezi námi. Dále poděkuji naší vůdkyni za její činnost pro oddíl a 

předám jí oddílovou vlajku. Zapálíme táborák ze čtyř světových stran a zazpíváme červená 

se line záře.  

 

Mokrá varianta 
Většina výše uvedených aktivit může (v omezenější podobě) proběhnout i uvnitř (krom 

pečení buchty a stopování). A navíc je známo, že skaut je nepromokavý, takže lehký deštík nás 

rozhodně nezaskočí. Pokud by pršelo přespříliš, budeme mít v záloze karetní hry a papíry a pastelky 

na vytváření komiksů nebo malování, popřípadě origami. 

Zhodnocení akce 
Výprava proběhla o týden později, kvůli malému počtu dětí (všechny onemocněli). I tak jeli 

jen dvě děti a tři roveři, takže akce byla komorního rázu. Roveři navíc přijeli až v sobotu odpoledne, a 

tak jsme museli ranní program upravit. Odpoledne už vše fungovalo podle plánu, pouze jsme 

z programu vyřadili vymýšlení scének dětmi a pečení buchty. 

 Účastníci ve zpětné vazbě uvedli, že se jim celá výprava líbila a s programem nespokojeni 

nebyli. Nejvíce se jim líbila hra s turbánkem, táborák a duchovní program.  

 Z organizačního hlediska se samozřejmě vyskytlo pár chyb a nedostatků, ty jsme však vždy 

vyřešily. Za naši největší chybu by se dala požadovat nedostatečná domluva, kdo co vezme. 

V konečném důsledku nám chybělo několik věcí a pomůcek na hry.  

 Náš první cíl, tedy seznámení se zakladateli skautingu byl v rámci možností úspěšný. Celého 

programu se účastnily pouze dvě děti (z toho jeden nováček a jedna mladší skautka, která s námi 

ovšem na schůzky nechodí pravidelně, a jen s námi jezdí na výpravy) a ty po skončení byly schopny 

stručně říct, kdo to byl A. B. Svojsík, R. Baden-Powell a E. T. Seton. Druhý cíl byl v rámci naší skupiny 

určitě splněn. Děti lépe poznaly své vedoucí a rovery a nováček (byla to jeho první výprava) se bez 

větších problémů zapojoval. 

Závěr 
Celá výprava byla pro všechny zúčastněné skvělým zážitkem a také odpočinkem. My jsme 

díky ní navíc získali cenné zkušenosti a poučili se. Vytyčené cíle jsme, v rámci možností, splnili. Navíc 

se nám stěžejní body programu opravdu povedli a s jídlem byli všichni spokojeni. Také počasí nám 

přálo, bylo slunečno a na nebi ani mráček. V konečném důsledku to tedy byla výprava úspěšná a 

doufáme, že na ni budeme všichni rádi vzpomínat. 
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Přílohy 

Pozvánka 

Time Machine 

 

Dovolujeme si tě pozvat na roversko-skautskou výpravu do lesů nad Mutkov. 

Kdy: 8.-9.10 – čili sobota, neděle 

Cesta:  Sobota: sraz u Praděda v 7:10 ráno 

Neděle: návrat okolo 12:40 k Pradědovi (záleží na rychlosti chůze) 

Co si vzít s sebou:spacák, karimatku, KPZ, jídelní potřeby (ešus, příbory,     hrneček), 

hygienické potřeby (kartáček, pasta), alespoň 2l vody, oblečení dle počasí, kroj, 

deník, svačinu na sobotu, oblečení dle počasí (popř. pláštěnku) -> balte se úsporně, 

kulmu nechte doma ;-) 

Kolik to bude stát:   200kč (případný přeplatek vrátíme) 

 

Těšíme se na vás Adrax + Kačka :-D 

Cestovní spojení 

Je zde uvedena pouze cesta tam, protože zpátky půjdeme pěšky. Pokud by v neděli opravdu lilo, 

domluvíme si s vedoucí (která nám dělá technickou podporu s autem) odvoz autem, protože v neděli 

ráno z Mutkova žádný spoj nejede. 

Paseka » Mutkov 

Datum Odkud/Přestup/Kam Příj. Odj. Pozn. Spoje 

8.10. Paseka,,sanatorium >  7:27 83,111 950104 1 

  Šternberk,,aut.st. 7:43 9:15 101, 4 850875 212 

  Mutkov,,střed 9:38 >  103   

  Celkový čas 2 hod 11 min, vzdálenost 25 km 

Rozpočet             

  Plánovaný (na osobu) Skutečný (na osobu) 

Cesta 35,-  12,- 

Potraviny 100,-  70,- 

Materiál 27,- 0,- 

Rezerva 33,-  0,- 

Celkem 200,-  82,- 
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Vzhledem k tomu, že se jedná o první výpravu, kterou plánujeme, nechali jsme si velkou rezervu a 

počítáme s větším obnosem při nákupu potravin. Přeplatek dětem vrátíme. 

 Díky různým okolnostem výprava účastníky stála pouze 82kč, protože paracord na výrobu 

turbánků jsme dostali darem, potraviny vyšly levněji, než jsme očekávali a část cesty na místo jsme 

museli kvůli výluce dojet autem (úhrada benzínu nebyla požadována).  

Jídelníček 

Sobota 

·         Oběd: torttila s kuřecím masem a zeleninou 

·         Svačina: ovoce + dětmi upečená buchta 

·         Večeře: těstoviny s rajčatovou omáčkou 

Neděle 

·         Snídaně: chleba se sýrem a zeleninou 

·         Svačina na cestu: bageta se salámem, tyčinka a ovoce 

Seznam her 

Hra s turbánky-viz popis vybraných bodů programu 

Tanky a Scouti- viz popis vybraných bodů programu 

Skautské desatero-viz popis vybraných bodů programu 

Stopování-viz popis vybraných bodů programu 

Tiší indiáni-dostupné na https://www.hranostaj.cz/hra3993 

Fixovaná-Děti se rozdělí na týmy podle počtu, když jich je málo tak klidně jen na 2 ( měly by být 

vyvážené ). Vezmou si tričko, které se může zašpinit a na záda si navzájem nalepí na záda A4 papír ( 

nejlépe tvrdý ). Každý tým dostane fixy svojí barvy -> Tým 1 - červené -> Tým 2 - modré atd… 

Cílem je udělat co nejvíce čárek na papíry na zádech ostatních týmů. Nesmí se dát 2x za sebou čárku 

stejnému člověku, ležet na zemi….Vyhrává tým s co nejvíce umístěnými čárkami na zádech nepřátel a 

s co nejméně čárkami na zádech svého týmu. 

Zdroje 

https://www.woodcraft.cz/index.php?right=filozofie_4zakon 

https://www.hranostaj.cz/ 

https://cs.scoutwiki.org/Skautsk%C3%BD_z%C3%A1kon 

https://cs.scoutwiki.org/Skautsk%C3%BD_z%C3%A1kon 

http://www.paracord.cz/www-paracord-cz/5-TIPY-TRIKY-A-NAVODY/38-Turbanek-z-paracordu 

 

 

https://www.hranostaj.cz/hra3993
https://www.woodcraft.cz/index.php?right=filozofie_4zakon
https://www.hranostaj.cz/
https://cs.scoutwiki.org/Skautsk%C3%BD_z%C3%A1kon
https://cs.scoutwiki.org/Skautsk%C3%BD_z%C3%A1kon
http://www.paracord.cz/www-paracord-cz/5-TIPY-TRIKY-A-NAVODY/38-Turbanek-z-paracordu

